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Οι έννοιες της Ευκλείδειας Γεωµετρίας έχουν την ιδιότητα να είναι απεικονίσιµες. 
Μπορούµε να έχουµε έναν εικονικό αντιπρόσωπο, νοητικό ή σε ένα υλικό µέσο όπως 
το χαρτί, ενός «σηµείου», µιας «ευθείας», µιας «γωνίας» ή ενός «τριγώνου». Αυτό 
σηµαίνει ότι υπάρχουν δύο επίπεδα αναπαράστασης ενός γεωµετρικού αντικειµένου: 
ένα εννοιολογικό επίπεδο και ένα µη εννοιολογικό. Στο εννοιολογικό επίπεδο 
εµπεριέχονται οι λεκτικές περιγραφές των ιδιοτήτων και των σχέσεων µεταξύ των 
γεωµετρικών αντικειµένων έτσι όπως αυτές καταγράφονται στους γεωµετρικούς 
ορισµούς και προτάσεις. Στο µη εννοιολογικό επίπεδο εµπεριέχονται τα 
χαρακτηριστικά και οι ιδιότητες των γεωµετρικών αντικειµένων όπως αυτά φαίνονται 
στις απεικονίσεις, νοητές ή υλικές, αυτών. Όταν βλέπουµε τις εικόνες ενός ρόµβου 
και ενός τετραγώνου, ακόµα και αν δεν έχουµε απολύτως καµία γεωµετρική 
εκπαίδευση ώστε να γνωρίζουµε το όνοµα και τις ιδιότητες του κάθε σχήµατος, 
µπορούµε να συλλάβουµε τις διαφορές τους και ως ένα βαθµό να τις περιγράψουµε 
στην καθηµερινή γλώσσα. Για παράδειγµα, ο ρόµβος στέκεται σ’ ένα σηµείο, ενώ το 
τετράγωνο στέκεται σε µια γραµµή. Ο ρόµβος φτιάχνεται από πλάγιες γραµµές ενώ 
το τετράγωνο όχι. Στην πραγµατικότητα τα χαρακτηριστικά των γεωµετρικών 
αντικειµένων συλλαµβάνονται από το αντιληπτικό µας σύστηµα πριν ή και 
ενδεχοµένως χωρίς ποτέ να µάθουµε τις έννοιες που τα περιγράφουν. Αυτό απορρέει 
από την ίδια τη λειτουργία του αντιληπτικού µας συστήµατος, οι διαδικασίες και οι 
µηχανισµοί του οποίου συλλαµβάνουν και επεξεργάζονται πληροφορίες για τον 
προσανατολισµό, τη θέση, το σχήµα και άλλα χαρακτηριστικά των αντικειµένων του 
περιβάλλοντα χώρου - στοιχεία στα οποία αναφέρονται οι έννοιες της Ευκλείδειας 
Γεωµετρίας - µ’ έναν καθαρά bottom-up τρόπο και χωρίς την επίδραση γνωσιακών 
παραγόντων.  Έτσι, αντιλαµβανόµαστε αυτές τις ιδιότητες ακόµα και εν τη απουσία 
των αντίστοιχων εννοιών. 

Τα παραπάνω τεκµηριώνονται από µελέτες στην περιοχή της οπτικής αντίληψης (π.χ 
Norman, 2002), µελέτες µε παιδιά και ενήλικες χωρίς γεωµετρική εκπαίδευση 
(Kolinsky et al, 1994). και κλινικές µελέτες στις οποίες αποκαλύπτονται αδυναµίες 
στην κατανόηση ή στον χειρισµό γεωµετρικών εννοιών µετά από βλάβες σε 
εγκεφαλικές περιοχές που σχετίζονται µε την αντιληπτική λειτουργία (π.χ αγνωσίες, 
βλ. Kandel et al., 1999). 
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